

专惹“醉汉”动手再实施敲诈 两被告人分别获刑三年六个月

“碰瓷”是指故意制造或者编造被害假象,采取诈骗、敲诈勒索等方式非法索取财物的行为。11月14日,华西都市报、封面新闻记者成都高新法院获悉,近日,该院审结一起敲诈勒索案,两被告人李某、方某为图财,故意选择喝了酒的“醉汉”作为作案目标,由一人上前采取故意撞击、辱骂的方式惹怒并引诱对方动手,另一人在旁边拍摄视频,随后以报警相要挟,向被害人索要钱财,所得钱款由二人瓜分。最终,法院以敲诈勒索罪分别判处李某、方某有期徒刑三年六个月。

作案手法

专找喝了酒的人下手
一次索要3.8万元



李某、方某在成都高新区某酒店门口实施“碰瓷”。成都高新法院供图

记者获取到的一份材料显示,李某和方某二人曾多次在成都市区内作案。

2023年8月31日1时许,二人在高新区交子大道某酒吧门口发现被害人赵某、谭某喝了酒,于是由一人上前故意撞击并辱骂赵某,惹怒赵某、谭某动手打人,另一人则在旁边拍摄视频,后二人以报警或被司法机关处罚相要挟,向被害人索要钱财,但被拒绝。赵某、谭某被民警带至派出所讯问期间,李某和方某成功向赵某、谭某的朋友张涛索要钱款38000元。

2023年9月24日22时许,二人在武侯区桐梓林南路附近,采取同样的方式向被害人唐某索要钱款20000元。2023年10月26日1时许,二人在高新区科华南路339号某酒店附近,采取上述方式向被害人李某索要钱款16000元。另查明,李某、方某还于2023年10月7日、2023年12月4日,以上述同样方式与肖

某、李某等人发生纠纷,但未取得钱款。同年12月7日,李某、方某到派出所反映在前期自行协商的纠纷中对方未按协商内容履约。后民警在查询个人信息时发现二人有多次类似纠纷警情,并通过侦查发现二人涉嫌敲诈勒索,遂将二人传唤至办案区接受讯问,终于查明案情。公安机关从李某处扣押了一部苹果手机、一辆宝马牌汽车,从方某处扣押了一部苹果手机。

2024年3月6日,李某、方某家属代为退还赃款16000元,6月6日再次退还赃款20000元。

法院判决

二人犯敲诈勒索罪
分别获刑三年六个月

高新法院经审理认为,被告人李某、

方某故意实施“碰瓷”行为,真实目的在于非法占有他人财物,敲诈勒索他人财物数额巨大,其行为已构成敲诈勒索罪。公诉机关指控的事实与罪名成立,法院予以支持。该案系共同犯罪,李某、方某在共同犯罪中的地位、作用大致相当,不区分主从。

根据被告人李某、方某犯罪的事实、犯罪的性质、情节、认罪悔罪态度及社会危害程度等,法院以犯敲诈勒索罪判处李某有期徒刑三年六个月,并处罚金人民币一万元。被告人方某犯敲诈勒索罪,判处有期徒刑三年六个月,并处罚金人民币一万元。责令被告人李某、方某分别向被害人赵某和谭某、唐某、张某退赔损失人民币38000元、20000元、16000元;已退缴在案的36000元用于退赔被害人,不足部分,继续追缴;其余扣押物品由公安机关依法处理。

华西都市报-封面新闻记者 宋潇

“你的网络域名可以卖6000万元” 内江一建材商被骗超百万元

如果陌生人突然来电称你的互联网域名可以卖6000万元,有人想出钱购买,甚至还发来PS的汇款凭证,你会心动吗?内江市市中区的建材商张明(化名)就心动了,一年时间分30多次向所谓的中介公司转账超百万元。然而,这实际上是一起冒充购买互联网域名的电信网络诈骗案,受害者远不只张明一人。

2023年,内江市公安局市中区分局民警辗转多个省份,将以王某某为首的21名犯罪嫌疑人全部抓获归案。2024年11月11日,内江市市中区法院对该案进行一审宣判,21名犯罪嫌疑人分别被判处1年至13年不等的有期徒刑。

骗子称域名能卖6000万元
受害者一年时间被骗超百万元

2022年10月,在内江市市中区做建材生意的张明来到市中区公安分局报案,称自己可能被骗了。“受害者其实没意识到被骗,是他的儿子觉得不对劲,让他来的。”内江市市中区公安分局网络安全保卫大队副大队长罗建伦说。

仔细一问才知道,2013年,张明注册了一个网上商城,用来销售自己的产品。后来,他又陆续注册了几个网站,有的实际在使用,有的则闲置。

2021年9月,一位自称中介公司工

作人员的陌生人给张明打来电话称,他的互联网域名可以卖钱,一个域名至少值1000万元,其所拥有的域名总共可以卖6000万元。

刚开始张明还有一些疑惑,但对方向张明说,买家已经把6000万元转到银行监管账户了,只要他支付相应的费用就可以提取。随后,“工作人员”发来汇款凭证,张明便彻底相信了。

就这样,在接下来一年时间里,犯罪嫌疑人以中介费、鉴定费、过户费、提现服务费等理由向张明实施诈骗。张明先后分30多次向犯罪嫌疑人累计转账超百万元,直到被对方拉黑。

涉案金额超1000万元
有人被以同样手段骗了三次

接警后,内江市市中区公安分局快速介入,通过侦查分析研判,一个参与人员多、内部分工明确、作案方式隐蔽,有预谋、有组织的电信网络诈骗犯罪团伙逐渐浮出水面。

民警向杰介绍,专案组经过调查发现,犯罪嫌疑人用同样的手段在全国各地实施诈骗,类似案例有10多起,涉案金额超1000万元。有的受害者转账后被犯罪嫌疑人“拉黑”,该团伙其他人又使用新的假身份,以同样的手段继续施骗,辽宁的受害者李娟(化名)就

被骗了3次。

李娟同样是做建材生意的商人,在网上注册域名卖货。2021年,她第一次被骗了4万余元后,在当地报了警。然而,第二次她又被该团伙其他人骗了26万元。第三次以同样的手法,再次被骗走10多万元。

开展两次收网行动
警方辗转多省份抓获21人

2023年上半年,内江市市中区公安分局组织68名精干警力,转战江西、江苏、河南、湖南等省份开展了两次收网行动,将以王某某为首的21名犯罪嫌疑人全部抓获归案。

经调查,该诈骗团伙通过互联网查找或者购买“域名”持有人员身份信息,电话筛选出合适的诈骗目标后,由专人分饰客服、中介、收购方总经理等角色,对域名持有人员进行“围猎”。取得对方信任后,再以对方资料、证件不齐为由骗取检测费、评估费等各种费用,得手后将对方“拉黑”。

2024年11月11日,内江市市中区人民法院一审宣判,21名犯罪嫌疑人分别被判处1年至13年不等的有期徒刑。目前,警方仍在全力开展追赃挽损相关工作。

华西都市报-封面新闻记者 黄晓庆

知冷暖

成都市区天气情况



省内主要城市今明日天气

城市	天气	今日	明日
马尔康	晴	-1-21°C	晴转多云 1-21°C
康定	晴转多云	3-16°C	多云转小雨 1-11°C
西昌	晴	10-25°C	晴转多云 11-23°C
攀枝花	晴	10-26°C	晴 10-27°C
广元	小雨	11-20°C	小雨 8-16°C
绵阳	阴转小雨	14-20°C	阴转小雨 12-21°C
遂宁	阴转小雨	14-21°C	小雨 12-21°C
德阳	阴	13-19°C	阴转小雨 11-21°C
雅安	小雨	13-20°C	小雨 12-19°C
乐山	阴转小雨	16-21°C	阴转小雨 14-21°C
眉山	阴转小雨	15-20°C	阴 12-20°C
资阳	多云转小雨	15-21°C	阴转小雨 11-18°C
内江	多云转小雨	15-21°C	小雨 13-21°C
自贡	多云转小雨	16-22°C	阴转小雨 14-22°C
宜宾	阴转小雨	16-23°C	小雨 14-21°C
泸州	阴转小雨	15-22°C	小雨 13-21°C
南充	多云转小雨	14-21°C	小雨 11-20°C
广安	阴转小雨	14-20°C	小雨 10-19°C
巴中	小雨转中雨	13-19°C	小雨 9-19°C
达州	小雨	14-20°C	中雨转小雨 10-19°C

同呼吸

14日空气质量

成都(18时)
AQI指数 70 空气质量:良

15日空气质量预报

成都主城区
AQI指数 70-101
空气质量等级:良至轻度污染
成都平原部分城市为良至轻度污染;
川南部分及川东部分城市为良至轻度污染;
盆地其余城市为优或良;
攀西地区和川西高原大部城市为优或良;
全省首要污染物以PM2.5为主。
(数据来源:各地生态环境部门官网)

体彩

中国体育彩票11月14日开奖结果

排列3第24305期全国销售42799124元。开奖号码:841。直选全国中奖9761(四川540)注,单注奖金1040元;组选6全国中奖35851(四川1662)注,单注奖金173元。56020818.99元奖金滚入下期奖池。

排列5第24305期全国销售22408144元。开奖号码:84184。一等奖131注,单注奖金10万元。4959211.36元奖金滚入下期奖池。

本期兑奖截止日为2025年1月13日,逾期作弃奖处理。